
Aufgabe 17.21

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

In der kartesischen Koordinatenebene sei die Kurve 21x2+8
√

3xy+13y2 = 225 gegeben.

a) Führen Sie die Hauptachsentransformation durch!
b) Klassifizieren Sie die Kurve und skizzieren Sie sie in dem transformierten Koordinaten-

system!
c) Um welchen Winkel werden bei der Hauptachsentransformation die Koordinatenachsen

gedreht? Skizzieren Sie die Kurve im Ausgangskoordinatensystem!
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Hauptachsentransformation:
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52 = 1: Ellipse mit Mittelpunkt(0,0) und Halbachsen 3 und 5
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